

第五届粤港澳大湾区文化艺术节将举办超百场精品演出

部分演出低价惠民票比例超五成

9月16日至10月16日,由文化和旅游部、广东省人民政府、香港特别行政区政府、澳门特别行政区政府共同主办的第五届粤港澳大湾区文化艺术节,将在粤港澳大湾区11座城市联动举行。8月20日,新快报记者从艺术节通气会获悉,本届艺术节包含超100场精品演出、18场艺术展览、150场公益演出及系列艺术讲堂,将为大湾区民众献上一场全民共享的文化艺术盛宴。

■新快报记者 黄闻禹

35个精品剧目演绎湾区文艺新高度

为办好第五届粤港澳大湾区文化艺术节,经面向社会公开征集、专家评审,共遴选出35个剧目,共计104场演出纳入本届艺术节精品剧目展演板块。其中国际剧目10个、国内(含港澳)剧目17个、省内剧目8个,涵盖歌剧、舞剧、话剧、戏曲、音乐剧、音乐会、演唱会等多种舞台艺术门类。

同时,本届艺术节将聚焦2024年以来全国舞台上涌现出的创作热点、演出爆点,结合艺术节部分有代表性的演出剧目,举办系列艺术讲堂,增加艺术节专业高度和品牌亮度。其中9月17日至18日将集中举办4场艺术讲堂,分别为《艺术生态与城市发展》《交响乐的历史回响与当下诉说》《当代戏曲发展的“守”与“破”》《田沁鑫的戏剧世界》。

18场艺术展览绘就湾区文化新图景

本届艺术节联动粤港澳三地美术馆,将推出18场高品质艺术展览,其间

还将举办丰富多彩的公共教育、专业交流活动,切实增强粤港澳大湾区民众的文化获得感与幸福感,共绘绚丽多彩的湾区文艺新图景。其中,主展览“粤港澳大湾区当代艺术展”将于9月1日至10月31日在广东美术馆白鹅潭馆区举办,集结了粤港澳三地37位艺术家的98件(套)作品,通过艺术对话凝聚湾区文化认同、探索当代艺术在地性与全球化命题。系列展览还将配套策展人导览、三地艺术家对谈及公众互动投稿,深化艺术普惠性。

多项惠民举措普惠全民

本届艺术节将在引进高水平剧目的同时,以实实在在的惠民举措,让老百姓能以更优惠、更便捷的方式享受到高品质的文化产品。每个人选剧目提供不少于50张针对特定人群的免费票和不少于可售票的10%的低价票,部分演出低价惠民票比例超50%,票价最低至30元。



票价最低
至30元

■广东粤剧院粤剧《三水女儿·红头巾》剧照。

国际演交会激活湾区演艺贸易生态

第16届中国(广州)国际演艺交易会也将于9月25日至28日在艺术节期间举办。据了解,本届演交会以“丝路艺脉·湾区合鸣——激活演艺贸易新生态,共筑文明互鉴新标杆”为主题,召开第3届丝绸之路国际剧院联盟演艺投洽会,打造具有国际影响力的文化产业交易平台;设立海丝演艺特展、丝绸之路国际剧院联盟、中华演艺精品、创新演艺、文旅演艺、舞台高新科技六大展区,深化国际演艺交流合作,整合海丝沿线演艺资源,展现湾区独特艺术风采和中华古今文化魅力。

索降机降技能再升级

广东首批应急航空特战队员通过考核

新快报讯 记者王敌报道 近日,在珠海九洲机场,随着最后一名索降队员从直升机安全着陆,广东省应急管理厅2025年度首批应急航空特战队员索降机降技能培(复)训收官(见右图)。来自珠海、清远、梅州的50名骨干队员,经过4天准军事化集训,全部通过理论、地面、空中三重考核。

此次集训突出实战导向,聚焦破解复杂灾害救援“最后一公里”投送难题,系统训练直升机索降、机降核心技能,重点演练绳结与装备操作、突发情况处置、登离机流程、空中信号识别和快速投送等科目,并强化空地协同能力,提升在洪涝、山岳、孤岛等环境下的快速投送与协作水平。



广州推出“商转公贷款”新政 个贷率低于75%时启动

新快报讯 记者何璐诗报道 8月20日,广州住房公积金管理中心官网挂出通知,《广州商业性个人住房贷款转住房公积金个人住房贷款实施办法(暂行)》(下称“《办法》”)正式印发。《办法》自2025年8月21日起实施,有效期为3年。申请人可通过原商业贷款银行办理商转公贷款。

《办法》明确,当住房公积金个人住房贷款率(以下简称“个贷率”)低于75%时启动商转公贷款。当个贷率达到85%及以上时可采取防控措施,包括但不限于实行商转公贷款额度管控、预约申请等措施;当个贷率达到90%及以上时暂停。

仅适用于纯商贷全额转为公积金贷款

《办法》指出,借款人需要目前在广州市缴存住房公积金,且在全国范围内未使用过住房公积金贷款(含贴息贷款、商转公贷款)才有资格申请。对于组合贷款,无论住房公积金贷款部分是否已结清,其中的商业贷款部分均不能申请商转公贷款。

申请“商转公”需同时符合八个条件

(一)原商业贷款的住房属于借款人购买本市行政区域内的自住住房(不含住房公积金组合贷款、贴息贷款及非购房用途的房屋抵押贷款),且该商业贷款银行为我市住房公积金贷款承办银行,贷款尚未结清。

(二)申请商转公贷款时,原商业贷款已放款3年以上。

(三)申请人是原商业贷款借款人,且是贷款房屋的产权人;申请商转公贷款时,贷款房屋不存在除配偶和未成年子女以外的产权人。

(四)贷款房屋已取得房地产权属证书。

(五)贷款房屋未设立除原商业贷款以外的抵押登记,不存在查封、保全、设立居住权等任何权利限制情形。

(六)申请商转公贷款时,贷款房屋是产权人家庭在本市的唯一住房。

(七)原商业贷款在申请前12个月内没有逾期记录。

(八)在广州市开户并累计缴存住房公积金满60个月及以上。

贷款额度与购房总价挂钩,按购房价、评估价较低值确定

关于商转公贷款额度的计算,《办法》相关解读称,商转公贷款额度按申请时广州住房公积金贷款政策核定,同时不得高于商转公贷款申请时原商业贷款余额与未来3个月应还本金的差额,且不得超过购房总价款的70%。购房总价款以房屋原购买价格与房屋重新核查(重新评估)价中的较低者为准。

此外,借款人实际可申请的商转公贷款额度不足以全额偿还原商业贷款本息的,需先补足资金。

贷款期限方面,将按申请时广州市住房公积金贷款政策核定,同时不得高于原商业贷款剩余期限,且与商业贷款已还年限合计不超过30年(商业贷款已还年限按年取整)。

十五运会广州赛区 科技赋能+超级场景 精准对接会举行

新快报讯 记者高京 观显锋 实习生范欣然报道 8月20日,十五运会和残特奥会广州赛区科技赋能+超级场景精准对接会在广州(国际)科技成果转化天河基地举行。这是继8月8日发布十五运会和残特奥会广州赛区首批18项科技赋能场景机会清单后,广州以“超级场景”为纽带,推动科技与体育、城市、产业深度融合的又一重磅举措。

据悉,本次活动搭建场景供给方、技术供给方与金融投资机构三方联动的“超级对接平台”,促进场景能力与场景机会、资本的精准对接,解决企业在场景落地、资金需求、资本合作等方面的核心诉求,加速科技成果转化与产业化,助力构建“赛时炫科技、赛后留产业”的闭环生态。

在对接会现场,来自广东省新黄埔中医药联合创新研究院、广州华见智能科技有限公司等十余家单位的创新成果集体亮相“科技赋能全运场景科技展”。参展企业通过实物演示、互动体验等方式,直观呈现科技如何提升赛事组织效率、运动员竞技水平与观赛体验,让观众感受到科技的实用与温度。

广州市科技局副局长孟徽表示,广州致力打造“需求牵引—技术研发—场景验证—产业转化”的闭环生态,希望通过此次精准对接,能让更多“硬科技”找到“好舞台”,在全运赛场绽放异彩;能让更多“金点子”获得“强支撑”,在资本助力下破茧成蝶;能让更多“新产业”孕育“大未来”,在广州沃土上生根发芽。